

台大醫院指證柯密帳有問題

「增進人際關係」納用途 院方不承認私定法規



羅淑蕾拿出資料就密帳作出質詢。中央社 ■台大醫院院長黃冠棠。中央社 ■柯文哲稱不擔心檢察官調查。中央社

香港文匯報訊 據中央社報導，無黨籍台北市長參選人柯文哲早前被指利用台大醫院「MG149帳戶」逃漏稅、洗錢。台大醫院院長黃冠棠昨日赴「立法院」回應MG149私帳是否違法、有道德瑕疵時表示，「我認為是有」，且台大醫院絕不同意。他指台大醫院所有出入帳都要按規矩，不承認柯文哲私定的MG149法規。

了解，402專戶是台大醫院的作業基金，柯文哲的外科加護醫療經費基金(MG149)是402下的一個帳戶。成立之初柯文哲上過簽呈並經台大醫院核准，但長達11頁的MG149法規，是柯文哲自訂的內規，既未有院方核准，也未向院方報備。

院方：無違法 連勝文：需解釋

柯文哲自訂的內規中，在用途上除了學術研究外，還列了「增進日常工作之便利、人際關係維持」兩項，這兩項奇怪的用途，並未出現在柯的簽呈上。

國民黨籍「立委」蔡錦隆質詢時說，MG149有兩個，一個是合法的，一個是私人的，就是台北市長參選人柯文哲訂定私規的。藥商、醫療器材商甚至患者把錢捐到私人帳戶，有沒有違法或道德瑕疵？

黃冠棠對此回應指，「這個部分我認為是有，」但相關資料已經到檢調手上，就由檢調調查內部情況。黃又稱院方絕對不同意MG149違法的事項，且是國民黨籍「立委」

羅淑蕾提供資料後才知道有這麼一個東西。台大醫院院長昨日在「立法院」說從頭到尾都不知道MG149有私帳問題。國民黨台北市長參選人連勝文認為柯文哲需向民眾說明為何做這些事，且都跟法律規定不同。連又指少數害群之馬不能否定其他台大醫生的努力。

柯洩病人私隱 院長代致歉

羅淑蕾質疑MG149金錢流入柯文哲的私帳，可能有假人頭、假發票問題；黃冠棠說，台大醫院沒有負責給單據，「台大醫院不願意去介入」，如果帳進台大醫院，用其他方式領出去，台大醫院一定會查，「目前為止看到的單據都有按部就班，台大管轄下的MG149是OK的」。

另外，就柯文哲日前指「國安會」秘書長金溥聰曾在台大醫院就醫，被質疑洩露病人私隱、有失醫德，黃冠棠昨日表示，柯有關發言不適當，承認自己督導不周，代表台大醫院致歉。他說，返回台大醫院後會公開宣示，對待病人(私隱)一定要一視同仁。

台「央行」闢謠：馬執政後淨值增485億

香港文匯報訊 據中通社報導，針對5日有媒體報道指「馬執政以來，央行淨值減少6,000億元(新台幣，下同)(約1,526億港元)」，台灣「中央銀行」昨日發表新聞稿指報道與事實不符，並指該行自馬英九執政以來，淨值增加新台幣485億元(約123億港元)。

據指出，「央行」淨值於2008年5月31日為9,368億元(約2,383億港元)，截至2014年9月30日，達9,853億元(約2,506億港元)，事實真相為「央行」淨值增加485億元，而非減少6,000億元。

此前有報道提及，台灣智庫榮譽董事長陳博志指出，台當局財政赤字比帳面上看到還大，台灣「央行」每年1,000億至2,000億元的盈餘繳庫，馬英九執政以來，導致「央行」淨值減少6,000億元。

亞運成績佳 馬揚言建50運動中心



馬英九(前右)接見得獎運動員。中央社

香港文匯報訊 據東森新聞雲報導，台灣代表在仁川亞運及南京青奧中取得佳績，馬英九昨日接見得獎選手與教練團時指出，全民體育需要靠環境，而不是靠個人意志去克服，「即使能成功，也都是個案沒辦法變通案」，希望把全民體育當基礎，在全台建50座左右的運動中心，灑出非常多的網，再從當中挑選年輕的、傑出的加以訓練。

馬英九並強調，不是每個地方都有那麼多人，台當局並不希望建蚊子館，人數要達15萬人口以上才會興建。

仁川亞運台灣代表團共獲得10金、18銀、23銅，總計51面獎牌，在45個參賽地區中排名第9；今年8月的南京青奧，台灣隊則獲3金、5銀、3銅，大幅超過上次在新加坡青奧的3面銀牌。

醫患暴力糾紛 夜班女醫護列高危

香港文匯報訊 據今日新聞網報導，情緒失控、辱罵毆打，台灣醫院已成醫護人員眼中的「殺戮戰場」，台北市衛生局昨日公布，今年1月至9月，已經接獲20件醫院通報滋擾案件，有人以棍棒施暴急診保全，還有人在醫院大廳內毆打護理人員，衛生局統計，施暴者多為男性病患，受害者多為女性護理人員，又以假日凌晨的大夜班堪稱危險時段。

醫病關係緊張，不只醫院暴力頻傳，醫療爭議案件也激增，根據台北市衛生局統計，2013年度就有482件，較2008年度的224件，增長了258件；其中約66%是因醫療引發不良結果的醫療爭議。

台南割喉殺童犯再免死刑



香港文匯報訊 據今日新聞網及中央社報導，在台灣殺人真的不會判死刑！2012年底震驚全台的台南男童遭割喉致死案，曾姓疑犯曾在偵訊時說出「在台灣殺死一、二個人不會被判死刑」，引起社會譁然。法院一審判他無期徒刑，檢方不服提出上訴，昨早二審宣判依舊維持原判，全案可上訴。

方姓男童在2012年12月1日，前往台南市的一處遊藝場的廁所時，遭到曾嫌毒手割喉致死，手段十分兇殘。曾男在犯案後不但揚言自己是隨機殺人，為的就是要吃牢飯，甚至還說出「在台灣殺死一、二個人不會被判死刑」的言論，引發全台輿論激憤，引來社會大眾撻伐，他還說如果沒被逮捕，還會找對象繼續犯案。

遺屬無法接受 兇手從未道歉

被殺小童的姑姑方瓊昨昨日拿着侄子相片到場，得知維持無期徒刑原判決，她頻頻搖頭表達不滿，直說無法接受判決結果，將會再提上訴。她說，曾文欽從未道歉，這2年來台灣沒有變得更好，像鄭捷、恐怖情人都是預謀殺人，她不希望有第二個方小弟，二審無期徒刑不能達到遏阻作用，家屬將爭取死刑。

至於殺人的曾男則是請求不到庭聆判，因此在看守所視訊方式得知判決。但據《自由時報》報導，他得知判決結果後並無太大的情緒起伏，只是一再地詢問「所以還要多關5年喔」。



▲方瓊拿着侄子遺照，希望爭取判曾男死刑。中央社

▲當年被捕的割童兇手。資料圖片

赴台過冬黑面琵鷺增4倍

香港文匯報訊 據中通社報導，每年10月秋風起，國際級保育動物——黑面琵鷺便會從北方飛到台灣台南市七股區附近避寒過冬，據統計，截至6日，已經飛抵台南的「黑面琵鷺」已高達202隻，比起去年同期增加4倍之多。

為落實生態保育，台南市生態保育學會將與台南市政府農業局等合作，在11月2日舉辦黑面琵鷺保育季活動，歡迎愛好生態的民眾屆時能共襄盛舉。

台南市生態保育學會理事長邱仁武表示，上星期東北季風起動，顯示黑面琵鷺又要來了，連日來先頭部隊的蒼鷺、裡海燕鷗、埃及聖環都已經報到。據統計，截至6日，七股曾文溪口主棲地的黑面琵鷺，已達到202隻，比起去年同期增加4倍。



■黑面琵鷺。網上圖片

工商資訊

德約科維奇中網五度奪冠 獲昆侖山中網MVP殊榮

(香港文匯報 凌雲 北京報導) 10月5日，在2014中國網球公開賽男單決賽的較量中，世界排名第一的頭號種子德約科維奇以6：0和6：2輕鬆擊敗捷克選手伯蒂奇，第五次贏得中網男單冠軍。

在中網有着驕人成績的德約科維奇將北京稱作自己的福地，而中網也似乎要驗證這一傳奇。此前一天，「2014昆侖山中網最有價值球員獎」(簡稱中網MVP)頒獎儀式在國家網球中心鑽石球場舉行，德約科維奇憑借出色比賽狀態和良好發揮，順利闖入決賽後成功問鼎昆侖山中網MVP，獲得了含有昆侖玉的中網MVP獎盤和1萬美元獎金。德約科維奇也成為中國網球公開賽歷史上第一位獲得中網MVP的國際球員。中國網球公開賽賽事總監張軍慧、昆侖山雪山礦泉水品牌副總監杜文漢共同出席本次頒獎儀式，為德約科維奇頒獎。

中國網球公開賽自創辦以來，今年已是第十一年頭。作為後奧運時代的中國名片，中網的賽事品牌號召力和國際影響力不斷提升。2013年，中網十周年之際，更是榮獲WTA授予的「亞太地區最具領導力賽事獎」，成為亞洲第一的頂級網球賽事。國際頂尖賽事、高端的網球運動，在飲用水的選擇上自然也是十分苛刻，也正因為如此，來自青島高原海拔6000米昆侖雪山、歷經冰川岩層50年以上的過濾和礦化所形成的昆侖山雪山礦泉水，才能從眾多礦泉水品牌中脫穎而出，連續四年成為中國網球公開賽唯一指定飲用水。

雅品藝社呈現吳綺莉油畫作品展

雅品藝社將於10月10日至11月1日榮譽呈現「潤·悅」——吳綺莉油畫作品展。吳綺莉女士自幼習畫，2010年曾於上海舉辦其首個人畫展，返港以後雖然工作繁忙，依舊筆耕不輟。今次雅品帶來近三十幅吳綺莉新舊作品，以風格鮮明之筆觸，於方寸畫紙間構造滿載明快童真的世界。

吳綺莉四歲開始習畫，欣賞她的作品，了解她的經歷，更使人感慨可以抓住純潔童真才是真正的智慧。「潤·悅」由作品畫面貫穿她精神的始終。這次畫展將同時展出兩幅吳綺莉千金吳卓林的創作，15歲的女孩，擁有一顆細膩的心。作為吳綺莉在香港首次畫展的舉辦方，雅品藝社希望為觀眾帶來不一樣的吳綺莉：一位堅強幹練但內心充滿田園詩意的藝術家。

■吳綺莉《蘋果樹》

信和贊助「Go Code程式小先鋒」開學禮隆重舉行

信和集團秉承良好企業公民精神，多年來積極支持及參與社區活動。信和深明教育發展對培育社會人才的重要性，今年開始與First Code Academy及香港基督教女青年會深水埗綜合社會服務處攜手開辦「Go Code程式小先鋒」課程，並於日前舉行開學禮。信和集團贊助是項計劃，並提供場地，讓來自基層家庭的小學生嘗試自己編寫手機應用程式的樂趣，在過程中發揮創意，提升獨立思考及解難能力。

黃永光：課程啟發學生邏輯思維

「Go Code程式小先鋒」課程開學禮由信和集團執行董事黃永光、First Code Academy創辦人辛梓琳及香港基督教女青年會深水埗綜合社會服務處社會工作幹事詹瓊珍主禮，連同約20位來自深水埗區基層家庭的小學生學員，以及「信和友心人」義工隊一同為課程揭開序幕。

黃永光在開學禮上表示：「隨着智能手機普及，愈來愈多人學習編寫手機應用程式，以增加個人的競爭力。集團希望透過『Go Code程式小先鋒』課程，讓來自基層家庭的學生有機會接觸資訊科技，鼓勵他們從小學習相關知識和技能，將來可以學以致用。課程中對邏輯思維的訓練，亦為小朋友帶來裨益。」

化創意為實用技能

First Code Academy創辦人辛梓琳表示：「我們希望令小朋友對科技產品的興趣化為學習動機，給予適當的指導和鼓勵，讓他們不只成為科技產品的使用者，更可以動動腦筋，創作自己的應用程式，從中培養自信。」

於今年9至12月期間展開，為期4個月，由香港基督教女青年會深水埗綜合社會服務處邀請約20名9至14歲來自深水埗區基層家庭的小學生參與。在經驗豐富的導師指導及輕鬆愉快的學習環境下，學員可以發揮創意，利用小畫家、對話、翻譯及遊戲等，設計自家手機應用程式，並把程式傳送到智能電話作應用，學生亦可把作品上載至網上平台作分享。課程不但可以啟發學生的邏輯思維，亦可加深學生對電腦的知識，在編寫應用程式中發揮創意，把過程中學到的解難能力應用到日常生活中。

